
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 30 DE SETEMBRO DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“O PRÓPRIO JESUS É A PALAVRA DIVINA QUE SE FEZ CARNE NO SEIO 
VIRGINAL DE MARIA: NELE, DEUS REVELOU-SE PLENAMENTE, DISSE-
NOS E DEU-NOS TUDO, ABRINDO-NOS OS TESOUROS DA SUA VERDADE 
E DA SUA MISERICÓRDIA”. OUÇAMOS A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO 
LUCAS 9, 46-50, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 9,46-50 
 
 
Naquele tempo, 
46 
houve entre os discípulos uma discussão, 
para saber qual deles seria o maior. 
47 
Jesus sabia o que estavam pensando. 
Pegou então uma criança, colocou-a junto de si 
48 
e disse-lhes: 
"Quem receber esta criança em meu nome, 
estará recebendo a mim. 
E quem me receber, 
estará recebendo aquele que me enviou. 
Pois aquele que entre todas vós for o menor, 
esse é o maior". 
49 
João disse a Jesus: 
"Mestre, vimos um homem  
que expulsa demônios em teu nome. 
Mas nós o proibimos,  
porque não anda conosco". 
50 
Jesus disse-lhe: 
"Não o proibais, pois quem não está contra vós, 
está a vosso favor". 
Palavra da Salvação 



ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

SOLICITO DOS SENHORES VEREADORES O REGISTRO DE SUAS 
PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45M 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI N° 024/2024, DE 26 DE SETEMBRO DE 2024, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DENOMINA “ARGEMIRO 
COSTA DE OLIVEIRA” A ARENINHA PÚBLICA SITUADA NA RUA DE CIMA 
DO DISTRITO DE MOCAMBO; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 025/2024, DE 26 DE SETEMBRO DE 2024, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DENOMINA “GERALDO 
EDMILSON SAMPAIO” A ARENINHA PÚBLICA SITUADA NA RUA DAS 
COHAB’S DO DISTRITO DE MOCAMBO”; 
 
PROJETO DE LEI Nº 009, DE 26 DE SETEMBRO DE 2024, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, QUE ALTERA A LEI 189/2016; 
 



REQUERIMENTO Nº  045/2024, DE 24 DE SETEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, SOLICITANDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA SOBRE O 
RIACHO QUE PASSA PELO TRECHO QUE DÁ ACESSO AO CEMITÉRIO EM 
BAIXA DAS CARNAÚBAS; E, INSTALAÇÃO DE BUEIROS EM BAIXA DAS 
CARNAÚBAS (NO ESPAÇO COMPREENDIDO ENTRE A CASA DOS 
RODRIGUES E A CAPELA LOCAL), EM JUREMAl (NAS PROXIMIDADES DA 
CASA DO SENHOR CHICO PROCÓPIO) E EM CACHOEIRA (NO 
SANGRADOURO DO AÇUDE LOCAL); 
 
REQUERIMENTO Nº 046/2024, DE 24 DE SETEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, SOLICITANDO DO 
PODER EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA 
(CALÇAMENTO) NO TRECHO COMPREENDIDO ENTRE A CASA DO 
SENHOR HENRIQUE SOEIRO E A BR 402, NA LOCALIDADE DE MEIA 
MATA, ESTENDENDO-A AO ESPAÇO ENTRE AS LOCALIDADES DE MEIA 
MATA E GADO BRAVO; 
 
REQUERIMENTO Nº 047/2024, DE 24 DE SETEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, SOLICITANDO DO 
PODER EXECUTIVO A COMPLEMENTAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO EM 
PEDRA TOSCA (CALÇAMENTO) DA VILA SÃO JOSÉ; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 048/2024, DE 24 DE SETEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, SOLICITANDO DO PODER 
EXECUTIVO A REPOSIÇÃO DO ACESSO DA RUA PARSIFAL BARROSO, 
NO TRECHO DO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS COMPREENDIDO ENTRE 
AS RUAS TELEGRAFISTA CECI NEVES E MANUEL NEVES RIOS, 
FECHADO EM DECORRÊNCIA DE OBRA DE CONSTRUÇÃO DA ESCOLA 
CORAÇÃO DE JESUS. 
 
OBSERVANDO A URGÊNCIA PELA DELIBERAÇÃO DOS PLS Nºs 024 E 
025/2024, FICAM OS SENHORES PARLAMETARES CONVOCADOS PARA 
SE REUNIREM EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17 HORAS DO DIA 01 DE 
OUTUBRO DE 2024, PARA SUA DELIBERAÇÃO. OPORTUNAMENTE, FAÇO 
OS SEGUINTES ENCAMINHAMENTOS: PLs Nºs 024 E 025, DO PODER 
EXECUTIVO, À COMISSÃO DE LJR, PARA ANÁLISE E EMISSÃO DE 
PARECERES EM CARÁTER DE URGÊNCIA; PL N° 009, DO VEREADOR 
ERASMO SORES, À COMISSÃO DE LJR, PARA ANÁLISE E EMISSÃO DE 
PARECER EM PRAZO REGIMENTAL; E, REQUERIMENTOS NºS 045, 046, 047 
E 048/2024, À ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  

 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 



COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  
 
 
 
ORDEM DO DIA: 

 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 045/2024, DE 24 DE SETEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, SOLICITANDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PASSAGEM MOLHADA SOBRE O 
RIACHO QUE PASSA PELO TRECHO QUE DÁ ACESSO AO CEMITÉRIO EM 
BAIXA DAS CARNAÚBAS; E, INSTALAÇÃO DE BUEIROS EM BAIXA DAS 
CARNAÚBAS (NO ESPAÇO COMPREENDIDO ENTRE A CASA DOS 
RODRIGUES E A CAPELA LOCAL), EM JUREMAL (NAS PROXIMIDADES 
DA CASA DO SENHOR CHICO PROCÓPIO) E EM CACHOEIRA (NO 
SANGRADOURO DO AÇUDE LOCAL. (QUÓRUM MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);    
 
REQUERIMENTO Nº 046/2024, DE 24 DE SETEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, SOLICITANDO DO 
PODER EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA 
(CALÇAMENTO) NO TRECHO COMPREENDIDO ENTRE A CASA DO 
SENHOR HENRIQUE SOEIRO E A BR 402, NA LOCALIDADE DE MEIA 
MATA, ESTENDENDO-A AO ESPAÇO ENTRE AS LOCALIDADES DE MEIA 
MATA E GADO BRAVO. (QUÓRUM MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO);    
REQUERIMENTO Nº 047/2024, DE 24 DE SETEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO, SOLICITANDO DO 
PODER EXECUTIVO A COMPLEMENTAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO EM 
PEDRA TOSCA (CALÇAMENTO) DA VILA SÃO JOSÉ. (QUÓRUM MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 



 
REQUERIMENTO Nº 048/2024, DE 24 DE SETEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, SOLICITANDO DO PODER 
EXECUTIVO A REPOSIÇÃO DO ACESSO DA RUA PARSIFAL BARROSO, 
NO TRECHO DO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS COMPREENDIDO ENTRE 
AS RUAS TELEGRAFISTA CECI NEVES E MANUEL NEVES RIOS, 
FECHADO EM DECORRÊNCIA DE OBRA DE CONSTRUÇÃO DA ESCOLA 
CORAÇÃO DE JESUS. (QUÓRUM MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO 
DE VOTAÇÃO).    
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E EM 
UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO 
III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 09 DE OUTUBRO DE 2024, CONFORME A PORTARIA Nº 
013/2024, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL. 


